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 ( :   نقاط06)الاول  انتمرين 

ٌذ٠ٕا داسج ذغٍغ١ٍح ذشرًّ ػٍٝ (1اٌشىً  )فٟ اٌرشو١ة اٌراٌٟ 

E ، ٌِٛذ ِثاٌٟ ٠ؼؽٟ ذٛذش ثاتدR، ٔالً أِٟٚ ِماِٚرٗ 10rز١ث  )r,L(ٚش١ؼح 

Ks0t 

 UBA= f(t) UCB= g(t)  ً2أظش اٌٛث١مح اٌشى .

 ؟ 1

2 UBA= f(t)؟ 

3 : 

 :
𝑑𝑈𝑅

dt
+

(R+r)

L
UR =

RE

L
 

   UR(t)=A(1- e
-
 
t /t

)A  τ؟

 :(2أظش اٌٛث١مح ) 4

 R؟

 

 

 τ     ؟ 

         L  ؟ 

: L   ٌسظح ذماؼغ إٌّس١١ٓ تش٘ٓ اْ ١ٌtىٓ  -5
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(  نقاط05: )انتمرين انثاني

 .     ِٓ خلاي ٘زا اٌرّش٠ٓ ٔش٠ذ ذؼ١ٓ ثاتد ٌضٚخح اٌٙٛاء ذدش٠ث١ا 

ذخعغ اٌىشج ٌمٛج ازرىان . اٌٙٛاء اٌشالٌٟٛ فٟ ج عمٛؼٙأذسط زشنυ زدّٙا    R=1.9cm  ٔصف لؽش٘ا m=2.5g ورٍرٙا ذٕظ وشج

, عشػح اٌىشج V  ثاتد ٌضٚخح اٌٙٛاء 6π.η.R k=  ٚ ηٚز١ث  f = k.Vأْ ّٕٔزخٙا تمٛج ٚز١ذج شذذٙا  ٠ّىٓ 

kg. m     : ٌٍىشج  زد١ّحاي جورً اي:  ذؼؽٝ
-3

 s = 87ρ  ,ٌٍٙٛاء زد١ّحاي ٌحود  اي :  kg. m
-3

 =1.3 fρ  g=9,81 m/s
2

. 

  ؟ٌىً ِٕٙا ِثً وً اٌمٜٛ اٌّؤثشج ػٍٝ اٌىشج، ثُ أػؽٟ اٌؼثاسج اٌسشف١ح ٌشذج -أ .1

  ؟ترؽث١ك اٌمأْٛ اٌثأٟ ١ٌٕٛذٓ، اٚخذ اٌّؼادٌح اٌرفاظ١ٍح ٌسشوح ِشوض ػؽاٌح اٌىشج - ب

BV.A:  ت١ٓ أْ ٘زٖ اٌّؼادٌح ٠ّىٓ وراترٙا تشىً-خـ      
dt

dV
  ز١ث 

m

k
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f1gB,  ثُ ازغة B ؟  

  ؟A ٚ   m , R تذلاٌح  ηاورة ػثاسج -        د

  ؟Aٚ B تذلاٌحVL اٌسذ٠حاورة ػثاسج اٌغشػح -٘ 

 ( 1أظش اٌٛث١مح اٌشىً  )  V(t) أثٕاء اٌغمٛغ ٔم١ظ ل١ّح عشػح ِشوض ػؽاٌح اٌىشج، فرسصٍٕا ػٍٝ إٌّسٕٝ اٌث١أٟ- 2

 ؟  VL ٚاٌغشػح اٌسذ٠ح  τاعرٕرح ِٓ إٌّسٕٟ اٌث١أٟ اٌضِٓ ا١ٌّّض ٌٍسشوح  - أ

؟  η ثُ ل١ّح ثاتد ٌضٚخح اٌٙٛاء τ =1/A , ز١ث Aازغة ل١ّح  - ب

 

 ( نقاط05) :انتمرين انثانت

ِغ  α  ذصٕغ صا٠ٚح    V0  ِٓ عؽر الاسض ف١مذفٙا تغشػحHػٍٝ اسذفاع A فٟ ِثاسج وشج اٌؽائشج ٠مَٛ الاػة تاسعاي اٌىشج ِٓ اٌّٛظغ 

ػٓ عؽر الاسض ٚ زرٝ ٠مثً الاسعاي ٠دة ذسمك ششؼ١ٓ اٚلا اْ ذّش h ِٓ اٌشثىح اٌرٟ ذشذفغ ب d الافك ٚ ٠ىْٛ الاػة ػٍٝ ِغافح 

 )أظش اٌشىً اٌّماتً(  D  اٌىشج فٛق اٌشثىح ذا١ٔا اْ ذغمػ فٟ ِداي اٌخصُ اٌزٞ ؼٌٛٗ 

تٛاعؽح تشٔاِح ٌّؼاٌدح اٌرص٠ٛش اٌّرؼالة ٌسشوح اٌىشج ٔرسصً ػٍٝ . ٠ؼرثش غا١ٌٍٟ اٌّّرً لٟ اٌشىً ٚ اٌزٞ ٔذسط زشوح اٌىشج فٟ ِؼٍُ 

 t  ٌٍىشج تذلاٌح اٌضِٓ V  ٌشؼاع اٌغشػح vy ٚ اٌشال١ٌٛحvx اٌز٠ٓ ٠ّثلاْ ذغ١ش اٌم١ّر١ٓ اٌدثش٠ر١ٓ ٌٍّشوثرٟ الافم١ح vx(t)  vy(t) إٌّس١ٕٓ

 ؟V0 ,  g , α ٚ, t تذلاٌح vy(t  ( ػثاسجوذٌه V0ٚ αٚتذلاٌح  vx(t) ترؽث١ك اٌمأْٛ اٌرأٟ ١ٌٍٕٛذٓ اورة ػثاسج  .1
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 ؟اورة ػثاسج ِغاس زشوح اٌىشج  .2

 ؟  α ٚ صا٠ٚح اٌمذف V0وً ِٓ اٌغشػح الاترذائ١ح ج تاعرغلاي إٌّس١١ٕٓ اعرٕرح ل١ُ .3

 .؟ً٘ زممد اٌىشج اٌششؼ١ٓ اٌلاص١ِٓ ٌمثٛي الاسعاي ػٍّا أٗ ٌُ ٠رؼشض ٌٍىشج أٞ لاػة :ػًٍ  .4

 

 

  H =2.6 m  ,   d=D= 9m
  

 , 
 

g= 10 m/s
2 
 ,  h = 2.5m  اٌّؼؽ١اخ:  

 
 

 

( نقاط09 ):انتمرين انتجريبي  

 ٚ ٌسّعٗ اٌّشافك B ػذد ؼث١ؼٟ ٔش٠ذ ذسذ٠ذٖ ٔشِض ٌٗ ب n ز١ث  Cn H2n+3N ٚخذ فٟ لاسٚسج ػً خغُ ات١ط ٘ٛ ا١ِٓ ص١غرٗ الاخّا١ٌح 

ب 
+

HB   ٔز٠ة ورٍحm=620 mg  ِٕٗ فٟ اٌّاء ػٕذ دسخح زشاسجC°25 فٕسصً ػٍٝ ِسٍٛي bS ّٗٚزد  V=500 mL  ٖٚذشو١ض Cb   

 - IpH  

 تشٛاسد ا١ٌٙذس١َٔٚٛ اٌٌّٟٛ ذشو١ضٖ اٌّاء وٍٛس ٌسّط Sa ِسٍٛي تٛاعؽح ٔؼا٠شٖ  Vb =25mLٚزدّا  Sb اٌّسٍٛي ِٓ ٔأخز     - 

 [H3O
+
]=10

-1
mol/Lٚ تم١اط رٌه PHاٌث١اْ ػٍٝ فسصٍٕا إظافح وً  تؼذ اٌّض٠ح PH= f (Va )  (  ً1أظش اٌٛث١مح اٌشى )    

 ؟ت١ِٓ أْ ِسٍٛي أ١ِٓ ٘ٛ أعاط ظؼ١ف   -  1 

   ؟.اورة ِؼادٌح اٌرفاػً أثٕاء اٌّؼا٠شج   - 2

  ؟n.ثُ اعرٕرح ل١ّح   CBػ١ٓ إزذاث١اخ ٔمؽح اٌرىافؤ ، ٚاعرٕرح اٌرشو١ض  -  3

 / B اٌثٕائ١ح PKAذأوذ تالاػرّاد ػٍٝ اٌث١اْ ِٓ ل١ّح   -  4
+

HB  ؟.ِغ اٌرٛظ١ر  

ػثِش ػٓ  إٌغثح  -  5
 𝐵 𝑒𝑞

 𝐵𝐻+ 𝑒𝑞
  ؟.PKA ٚ اٌـ   PH ،   ثُ ػثِش ػٕٙا تذلاٌح  اٌـ CB  ,VB   ٚ xeq:   تذلاٌح 

  ؟. ٌرفاػً اٌّؼا٠شج  ػٕذ اٌرىافؤ fτػٕذ اٌرىافؤ ،  ٚ ازغة ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ   xeqاعرٕرح ل١ّح    -  6

+C°25ٚ   𝑃𝑘𝐴(𝐵𝐻   أخش٠د اٌّؼا٠شج ػٕذ دسخح اٌسشاسج:اٌّؼؽ١اخ 
 
/𝐵) = 10.7  ٚ 𝐶12  . 𝑁14  . 𝐻1  . 

II-  اٌثٕض٠ٚه دساعح اٌرفاػً ِغ زّط : 

1.10تاراتح VS=20ml   زدSّٗ ٔسصً ػً ِسٍٛي 
-4

 mol 2.10 ٚاٌثٕض٠ٚه ِٓ زّط
-4

 mol  ٓالا١ِ  ِٓ Cn H2n+3N اٌغاتك فٟ اٌّاء   

 ؟اورة ِؼادٌح اٌرفاػً  .1

 ل١ّح اٌرمذَ إٌٙائٟ ػٕذ اٌرٛاصْ ً٘ اٌرفاػً ذاَ ػٍّا اْ ل١ّح ثاتد اٌسّٛظح ٌسّط xeqازغة وغش اٌرفاػً ػٕذ اٌرٛاصْ ٚ اعرٕرح  .2

 𝑃𝑘𝐴(𝐶6  اٌثٕض٠ٚه ٘ٝ 
𝐻5𝐶𝑂𝑂𝐻/𝐶6𝐻5𝐶𝑂𝑂−) = 4.2 

 ؟ 10.7 ػٕذ اٌرٛاصْ ٟ٘ S اٌّسٍٛي  PH اششذ ٌّارا ل١ّح .3

III-  الا٠ثا٠ٛٔه دساعح اٌرفاػً ِغ زّط  :

 Cٌٗ ٔفظ اٌرشو١ض اٌٌّٟٛ  C2H5COOH  ِٓ ِسٍٛي زّط الا٠ثا٠ٛٔه V2= V1/2 ِغ زدُ Sb ِٓ ِسٍٛي V1ّٔضج زدُ 

 ؟اورة ِؼادٌح اٌرفاػً  .1

= 𝜏𝑓   أشئ خذٚي اٌرمذَ ٚ تش٘ٓ اْ ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ذسمك اٌؼلافح  اٌرا١ٌح  .2  
𝑉1

𝑉2 (1+10𝑃𝐻 −𝑃𝐾𝐴1)
 ؟  

𝜏𝑓ازغة .3  ؟ ِارا ذغرٕرح PH= PKA1 10.7=٘ٛ اٌخ١ٍػ ػٕذ اٌرٛاصPHْ ػٍّا اْ    
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(تعاد مع ورقة الاجابة  ) :نوثيقة انمرافقة ا  

س- خ3 :اٌمغُ .....................................                       :اٌٍفة .................................... .                           . : الاعُ  
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 ( :  نقاط06) الاول  انتمرين 

ٌذ٠ٕا داسج ذغٍغ١ٍح ذشرًّ ػٍٝ (1اٌشىً  )فٟ اٌرشو١ة اٌراٌٟ 

E ، ٌِٛذ ِثاٌٟ ٠ؼؽٟ ذٛذش ثاتدR، ٔالً أِٟٚ ِماِٚرٗ 10rز١ث  )r,L(ٚش١ؼح 

Ks0t 

 UBA= f(t) UCB= g(t)  ً2أظش اٌٛث١مح اٌشى .

 ؟ 1

2 UBA= f(t)؟ 

3 : 

 :
𝑑𝑈𝑅

dt
+

(R+r)

L
UR =

RE

L
 

   UR(t)=A(1- e
-
 
t /t

)A  τ؟

4 (2): 

 R؟ 

 τ L     ؟ 

: L   ٌسظح ذماؼغ إٌّس١١ٓ تش٘ٓ اْ ١ٌtىٓ 
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(  نقاط04) :انتمرين انثاني 

 .     ِٓ خلاي ٘زا اٌرّش٠ٓ ٔش٠ذ ذؼ١ٓ ثاتد ٌضٚخح اٌٙٛاء ذدش٠ث١ا 

ذخعغ اٌىشج ٌمٛج ازرىان . اٌٙٛاء اٌشالٌٟٛ فٟ ج عمٛؼٙأذسط زشنυ زدّٙا    R=1.9cm  ٔصف لؽش٘ا m=2.5g ورٍرٙا ذٕظ وشج

, عشػح اٌىشج V  ثاتد ٌضٚخح اٌٙٛاء 6π.η.R k=  ٚ ηٚز١ث  f = k.Vأْ ّٕٔزخٙا تمٛج ٚز١ذج شذذٙا  ٠ّىٓ 

kg. m     : ٌٍىشج  زد١ّحاي جورً اي:  ذؼؽٝ
-3

 s = 87ρ  ,ٌٍٙٛاء زد١ّحاي ٌحود  اي :  kg. m
-3

 =1.3 fρ  g=9,81 m/s
2

. 

  ؟ٌىً ِٕٙا ِثً وً اٌمٜٛ اٌّؤثشج ػٍٝ اٌىشج، ثُ أػؽٟ اٌؼثاسج اٌسشف١ح ٌشذج -أ .1

  ؟ترؽث١ك اٌمأْٛ اٌثأٟ ١ٌٕٛذٓ، اٚخذ اٌّؼادٌح اٌرفاظ١ٍح ٌسشوح ِشوض ػؽاٌح اٌىشج - ب

BV.A:  ت١ٓ أْ ٘زٖ اٌّؼادٌح ٠ّىٓ وراترٙا تشىً-خـ      
dt

dV
  ز١ث 

m

k
A   ٚ 



















s

f1gB,  ثُ ازغة B ؟  

  ؟A ٚ   m , R تذلاٌح  ηاورة ػثاسج -        د

  ؟Aٚ B تذلاٌحVL اٌسذ٠حاورة ػثاسج اٌغشػح -٘ 

 ( 1أظش اٌٛث١مح اٌشىً  )  V(t) أثٕاء اٌغمٛغ ٔم١ظ ل١ّح عشػح ِشوض ػؽاٌح اٌىشج، فرسصٍٕا ػٍٝ إٌّسٕٝ اٌث١أٟ- 2

   VL ٚاٌغشػح اٌسذ٠ح  τاعرٕرح ِٓ إٌّسٕٟ اٌث١أٟ اٌضِٓ ا١ٌّّض ٌٍسشوح  - أ

  η ثُ ل١ّح ثاتد ٌضٚخح اٌٙٛاء τ =1/A , ز١ث Aازغة ل١ّح  - ب

 

 ( نقاط07) :انتمرين انثانت

  ١ٌصً إº45 =βٌٝ ١ّ٠ً ػٓ الافك تضا٠ٚح ١ًِ   ABاٌّائً  اٌّغرٜٛ ػVAٍٝ تغشػح اترذائ١ح   فٟ اٌففض ػٍٝ اٌد١ٍذ(S)٠ٕؽٍك س٠اظٟ 

 .    =m40 AB=Lلذس٘ا    تؼذ لؽغ ِغافح s/ m 25 = VBتغشػح   Bإٌمؽح  

 ٚخٙرٙا ِؼاوغح ٌدٙح اٌسشوح  ABاٌّائً  زاٍِٙا ِٛاصٞ ٌٍّغرٜٛ f   ٠خعغ اٌّرضزٍك ٌمٛج ازرىان 

,kg 80 N  , m = 100  =   fورٍح اٌش٠اظٟ   : ذؼؽٝ  
2

 
-

  g = 10 m.s  

I – ٜٛاٌّائً  دساعح زشوح اٌّرضزٍك ػٍٝ اٌّغرAB : 

ثُ ازغة ل١ّٕٗ ؟ m , f   ,g ٚ  β تذلاٌح a اورة ػثاسج ذغاسع اٌسشوح-  1  

 ؟  VAازغة ل١ّح اٌثغشػح الاترذائ١ح -  2  

1  
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 II –  دساعح زشوح اٌّرضزٍك تؼذ اٌمفض :

ف١غمػ ػٍٝ اٌؽش٠ك  ( ABاٌؽٛي  اِاَ BCًّٔٙ ِغافح )   VB  = VC ٠مفض اٌّرضزٍك فٟ اٌٙٛاء تغشػح    Cػٕذ اٌٛصٛي اٌٝ إٌمؽح   

 ذمغ ػٍٝ اسذفاع  Cإٌفؽح   . º20 =α ١ّ٠ً ػٓ الافك تضا٠ٚح ١ًِ  OPاٌّائً  

m6 = h = COلؽح ْ ِٓ ايO.( لٛج ِماِٚح اٌٙٛاء ًّٙٔ) 

  ( O, x , y )   دلاخ اٌض١ِٕح ٌسشوح اٌسغُ اٌّرضزٍك فٟ اٌّؼٍُ ات١ٓ اْ اٌّغ- 1

 ٟ٘   :    htg
2

1
-=y(t)=     ,      x(t) C

2
C  t.t. sinVcosV 

   
 

 ؟زشوح ِشوض ػؽاٌح اٌّرضزٍكاعرٕرح ِؼادٌح ِغاس - 2     

 ؟PO ٌٍّغرم١ُ  اٌىاسذ١ض٠ح اٌّؼادٌح اٌّؼٍُ ٔفظ فٟ أٚخذ-  3

 ؟ Pاٌغمٛغ     ٌٕمؽحxpاٌفاصٍح  زغة ل١ّحأ – 5    

 ؟Pاٌرٟ ٠صؽذَ تٗ اٌّرضزٍك تاٌؽش٠ك ػٕذ إٌمؽح  VPازغة ل١ّح اٌغشػح  -6

 

( نقاط09):انتمرين انتجريبي   

COOHHC :ورة ػ١ٍٙا اٌث١أاخ اٌرا١ٌح   اٌٍْٛ أت١ط خغُ ٘ٛ اٌثٕض٠ٚه ٚ زّطفٟ لاسٚسج تٙا  56. mol/g122  55 ٪إٌماٚج دسخحP= 

   210E ب ٌٗ اٌغاص٠ح ٠ٚشِض اٌّششٚتاخ ٚخاصح اٌغذائ١ح صٕاػح اٌّٛاد فٟ زافظح اٌثٕض٠ٚه وّادج ٠غرؼًّ زّط

I- ًاٌّؼا٠شج دساعح ذفاػ :  

 ِٓ اٌّاء  V=100 mlزدُ  فٟ اٌثٕض٠ٚه ض ِٓ زg420m= mُ ٚ رن تاداتح اٌىرٍح aC اٌٌّٟٛ رٞ اٌرشو١ض Sa ِسٍٛلا ترسع١ش ٔمَٛ

L/mol10.4Cاٌٌّٟٛ ذشو١ضٖ ١٘ذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠َٛ Sb ِسٍٛي تٛاعؽح ٔؼا٠ش٘ا  Va =20mLٚزدّا  Sa اٌّسٍٛي ِٓ ٔأخز-  2
b

   

= PH . اٌث١اْ ػٍٝ فسصٍٕا إظافح وً  تؼذ اٌّض٠حPH تم١اط رٌه ٚ f (Vb)   

  ؟.اٌّؼا٠شج ٌرفاػً اٌى١ّ١ائ١ح اٌّؼادٌح أورة   .1

اٌرىافؤ ٔمؽح إزذاث١اخ زذد .2 ebe PH,VE . ثُ اعرٕرح ل١ّحPKa1  اٌثٕض٠ٚه زّط ٌٍثٕائ١ح اٌرٟ ٠ٕرّٝ ا١ٌٙا 

 ؟  ً٘ ذرٛافك ِغ ل١ّح اٌث١أاخPإٌماٚج دسخح ل١ّح  أزغة ثُ a Cاٌرشو١ض ل١ّح إعرٕرح   .3

  ؟ اٌّؼا٠شج ٌرفاػً ِارا ذغرٕرر تإٌغثح.اٌرٛاصْ ثاتد أزغة .4

 beVاصغش ِٓ زدُ اٌرىافؤ  ١٘ذسٚوغ١ذ اٌصٛد٠َٛ ِٓ ِسٍٛي Vbػٕذ اظافح زدُ  .5

 :اٌرفاػً ثُ ت١ٓ اْ ػثاس ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ذىرة ػٍٝ اٌشىً   ذمذَ خذٚي إٔداص- 5-1 











b

a

b

PH
e

V

V
1

C

10.K
1 ؟  

؟   ِادا ذغرٕرح beVازغة ٔغثح اٌرمذَ إٌٙائٟ ِٓ اخً -  5-2

II - ل١ٍحدساعح ػٓ ؼش٠ك ل١اط إٌا: 

 اٌّسغٛتح عاتما اٌثٕض٠ٚه ضزُ aKٌراوذ ِٓ ل١ّح ذاتد اٌسّٛظح 

  ِائ١ح ٌٍسّط ٚ ٔم١ظ ٔال١ٍرٙا إٌٛػ١ح beVٔمَٛ ترسع١ش ِسا١ًٌ

  اورة ِؼادٌح ذفاػً اٌسّط ِغ اٌّاء  .1

 : أؽلالا ِٓ ػثاسج ذاتد اٌسّٛظح اعرٕرح اٌؼلالح اٌرا١ٌح  .2

2
aa

2

.K
C

..K
C







 σ ز١د ثّرً α ِغ ذسذ٠ذ ػثاسج 

  ذشو١ضٖ اCٌٌّٟٛإٌال١ٍح إٌٛػ١ح ٌٍّسٍٛي  ٚ 

٠ّثً إٌّسٕٝ اٌّماتً ذغ١شاخ  .3
C

2
 تذلاٌح 

C


ذاتد  ازغة ل١ّح 

  ً٘ ذرٛافك اٌم١ّر١ٓ اٌثٕض٠ٚه ض ٌسaKُاٌسّٛظح

III- دساعح اٌرفاػً ِغ الا١ِٔٛان   :

2.10تاراتح VS=20ml   زدSّٗ   ٔسصً ػً ِسٍٛي 
-4

 mol ِٓ 

1.10 ٚاٌثٕض٠ٚهزّط 
-4

 mol  الا١ِٔٛان فٟ اٌّاء ِٓ     .    

 ؟اورة ِؼادٌح اٌرفاػً  .1

𝑝𝑘𝐴(𝑁𝐻4 ل١ّح اٌرمذَ إٌٙائٟ ػٕذ اٌرٛاصْ ً٘ اٌرفاػً ذاَ ػٍّا اْ xeqازغة وغش اٌرفاػً ػٕذ اٌرٛاصْ ٚ اعرٕرح  .2
+

 
/𝑁𝐻3) =  ؟9.2

  4.78 ػٕذ اٌرٛاصْ ٟ٘ S اٌّسٍٛي  PH اششذ ٌّارا ل١ّح .3
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